

福清僑鄉報

星期一

2022年6月20日
农历壬寅年五月廿二

今日天气 多云
西南风 3-4级
气温: 25℃~31℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com

主管单位:中共福清市委宣传部分

主办、出版单位:福清市融媒体中心

总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3941期 今日4版 免费阅读



把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变为美好现实

市委理论学习中心组学习会集中学习研讨《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》

■记者 林翔

本报讯 6月16日,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑主持召开市委理论学习中心组学习会,深入学习省、福州市委理论学习中心组学习会精神,集中学习研讨《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》,进一步深入理解和秉承习近平总书记“闽山闽水物华新”重要思想,推动我市学习宣传工作走深走实。

方敏等同志作发言,理论学习中心组其他成员作书面发言,交流学习体会和收获,一致表示要秉承弘扬习近平总书记“闽山闽水物华新”重要思想,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者,坚决实践者。

会议指出,《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》一书,充分体现了习近平总书记对福建和福建人民深厚的情结,为我们秉承弘扬习近平总书记当年的重要理念和重大实践,深入学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想,提供了“源头活水”。我们必须坚持学深悟透做实,感悟思想伟力,增强履职本领,引导全市广大党员干部不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和认识,把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

会议强调,要感悟高瞻远瞩的战略思想。我们要坚持“3820”战略工程思想精髓,主动融入福州“东进南下、沿江向海”发展大局,找准目标和定位,优化自身发展,推动落实重大平台、重大项目、重大举措,

为福州建设现代化国际城市贡献福清应有的力量。要感悟敢为人先的创新精神。要坚持改革突破、创新突围,先行探索突破的思路、办法,解决好“路径依赖”“方法单一”“创新不足”等问题,敢于想招、敢于出招,不断推进制度创新、机制创新、路径创新。要感悟海纳百川的开放思想。要加快建设“大侨务”观实习教育训练基地,全力打造“海丝”门户枢纽,全方位构建对外开放交流新格局,落实“一带一路”倡议,在推动中印尼两国经贸、文化交流协作中,作出福清应有贡献。要感

悟绿色发展的生态理念。要加大龙江流域综合治理力度,紧紧围绕“河畅、水清、岸绿、景美”目标,坚持问题导向,按照系统治理、分步排查修复的思路开展河道整治工作,进一步巩固“清淤疏浚、生态修复”成果。要感悟人民至上的为民思想。要以“时时放心不下”的责任感,持续优化教育医疗配套,重点推进中心城区重要节点的“白改黑”和“黑改黑”工程建设,科学开发利用温泉资源,建设市民休闲健身步道,打造乡村振兴特色商业街区,提升群众获得感。



开展推介交流 寻求合作商机

福建亚太合会首场“走进会员企业”活动在融举行

■记者 陈川

本报讯 6月16日,福建省亚太经济贸易合作促进会(简称福建亚太合会)首场“走进会员企业”活动组织20余家食品生产相关企业走进元洪国际食品产业园,开展推介交流,寻求合作商机,进一步贯通食品产业链,助力中印尼“两国双园”建设。

据了解,福建亚太合会是由福建省商务厅主管的社会团体,是全国首个省级响应RCEP的商协会,旨在开展亚太国家市场和政策调查,研究经贸发展趋势,向会员提供相关政策、产业导向、市场信息等资讯和服务;组织对外交流和考察活动,推荐会员参加国际性经贸活动和培训;举办经贸促进活动,推动福建企业对接RCEP。目前已拥有逾1000家企业会员。在RCEP生效的背景下,福建亚太合会搭建的经贸合作平台可以有效帮助会员企业互惠共赢,推动企业参与国际经贸合作。

当天,20余家会员企业来到元洪国际食品产业园,先后参观了元洪数字经济产业中心、胜田(福清)食品有限公司、御冠食品股份

有限公司、福建丰大集团有限公司,详细了解中印尼“两国双园”建设进展、企业生产经营等情况。

据介绍,元洪国际食品产业园围绕“一条鱼、一块肉、一粒米、一袋米、一桶油”构建了大宗食材供应链,将促进相关企业共同参与国际产业链、供应链的分工合作,形成强大合力,更好地整合市场资源、资金、科技等要素,携手开创中印尼“两国双园”海上大通道。

在随后召开的商务交流会上,与会企业展开推介交流,就实际情况分享经贸机遇,寻求合作商机。“我们同行此次聚在一起交流探讨,非常有意。今后,我们会继续保持联系,加强对话和合作,通过整合全省食品产业的力量,共同把中印尼‘两国双园’做强做大。”胜田(福清)食品有限公司副董事长施捷说,随着中印尼“两国双园”项目建设不断取得新进展,胜田食品也积极拓展海外市场,首个海外工厂目前已顺利投产,相关产品已经进入国内。未来,公司将在印尼建设9个渔业分拣中心。目前正加快推进项目建设,争取早日落地投产。



参观胜田食品。

加快“两国双园”建设
在全方位推进福清高质量发展超越中出经验、当标兵

科技赋能 数字助残

市残联携手福清联通打通服务残疾人最后一公里

■记者 薛晓娟 陈生

本报讯 为进一步鼓浓扶残助残的良好社会氛围,6月16日,市残联与福清联通公司联合举办“我为群众办实事 数字助残惠民生”战略合作推进会,以数字力量共谱智慧助残新篇章。

据了解,本次市残联与福清联

通推动的战略合作协议内容包含数字助残、无障碍环境建设、帮扶残疾人就业创业、党组织联创共建等一系列项目。

活动现场,联通公司重点介绍了数字助残“畅爱”系列专属通信产品——畅听王卡及畅视王卡,打开微信小程序“畅视助手”,拍照就可文字转语音,运用科技手段丰富盲

人群体的阅读资源;通过呼叫联通专席客服,可视频在线帮助视力残疾人识别物品、描述周边环境等,为视障人士带来便利。

当天,由福建残联与福建联通共同建设的“福建省残疾人联络员服务管理平台”也正式启动。该平台开设了政策公告、入户访视等功能,通过数字科技手段助力联络员服务

工作,让残疾人找服务更便捷。平台还开设了创业功能,促进残疾人就业创业,打通服务残疾人的最后一公里,通过数字赋能让残疾人服务精准化、精细化、便捷化,助力残疾人拥有更多元的未来。

活动现场还举行了“党员助残八闽新风”党建联创结对签约仪式,将扶残助残文明实践活动与党

史学习教育“我为群众办实事”实践活动相结合,为党员助残行动拓展崭新领域。

据介绍,下一步,市残联将与福清联通一道,用数字化技术助力广大残疾人,在残疾人通信便利优惠、残疾人联络员管理、党建联创共建等多领域开展深度合作,努力开创新时代残疾人事业高质量发展新局面。

福建技术师范学院附属 三明市农业学校揭牌

■记者 林秋明

本报讯 6月15日,福建技术师范学院附属三明市农业学校举行揭牌仪式。福建技术师范学院院长廖深基,三明市委常委、宣传部长陈列平出席仪式并为学校揭牌。

揭牌仪式上,福建技术师范学院、三明市农业学校领导分别介绍各自办学情况,并签署了附属学校协议。据介绍,福建技术师范学院附属三明市农业学校揭牌成立,标志着三明市农业学校职业教育发展迈向新阶段。双方将以此为契机,充分发挥福建技术师范学院学科、人才、平台等优势,在师资提升、育人提质、资源共享、产教融合、人才培养等方面形成合作共建机制,打造具有创新性、示范性、引领性的职业教育特色发展模式,为服务我市区域经济社会高质量发展和闽西革命老区高质量发展示范区先行区提供技术人才支撑。

当天还举行了福建省职教师资培训中心产教融合实训基地签约仪式、省职业教育教师发展联盟实习实训基地学术论坛。省职教师资培训中心还与中重汽集团福建海西汽车有限公司、三明市投资发展集团有限公司、三明市沙县区小吃文化旅游发展集团有限公司等3家企业签订了产教融合合作协议。

第八届中国(福州)鱼丸节举行 御冠食品拿下四大奖项

■记者 林明

本报讯 近日,在福州海峡国际会展中心举行的第八届中国(福州)鱼丸节上,福建御冠食品有限公司凭借旗下产品“珍享福州府鱼丸”,拿下四大奖项。

据了解,借助一年一度的渔业周和渔博会,“福州鱼丸节”已连续举办8年,通过品牌推介、线下品鉴、手工展示、文化展示等方式展示福州鱼丸特色,“千人火锅”、吉尼斯世界纪录鱼丸等特色活动加大了福州鱼丸品牌影响力,成为福州渔业的“金字招牌”。

当天的活动现场,御冠食品通过手工制作鱼丸、现场教学等特色趣味活动推广福州鱼丸文化,传播福州鱼丸品牌影响力,成为渔博会、鱼丸节上的一大亮点。最终,御冠食品旗下产品“珍享福州府鱼丸”荣获“金奖产品”、珍享(福州府)鱼丸南门兜店获百家“福州鱼丸手工门店”荣誉称号,魏仙曲获百名“福州鱼丸手艺人”荣誉称号,御冠食品荣获“金奖企业”荣誉称号。

据悉,御冠食品研发生产的“珍享福州府”系列鱼丸,秉持了福州鱼丸手工制作的高超技艺,精心选取深海高品质鱼肉为材料,制作的鱼丸口感Q弹细腻,满足了消费者对高品质福州鱼丸的需求。该品牌鱼丸曾获评“福州市知名农产品品牌”“福州市十佳优质鱼丸”。

天马科技成立全省首个 民办职业教育专项基金

■记者 林明

本报讯 6月18日,在福州举行的第七届世界闽商大会上,天马科技集团捐资1000万元设立福建首个民办职业教育专项基金——“同心·天马”民办职业教育基金,用于奖教、奖学公益项目。

据了解,“同心·天马”民办职业教育奖项将以福建省委统战部为指导单位,福建省温暖工程促进会和福建天马科技集团股份有限公司为主办单位,对福建省符合国家标准办学设置标准的民办职业院校(含中等职业学校、高职高专、技工学校、应用型本科院校)校长、教师和学生以及为民办职业教育作出特殊贡献的团体等予以奖励,旨在为民营经济发展培养精干型技术人才,激发民营经济创新活力,加强民营企业专业技术人才队伍建设,更好地为经济发展服务。

天马科技集团董事长陈庆堂表示,该基金的设立,将帮助更多职业院校师生、技术技能获得更好的资源和发展,同时带动社会各界更多地关注、参与和支持职业教育发展,助力海洋经济、农业产业等各方面实现高质量发展。

讲文明树新风 公益广告

文明健康 有你 有我
请用公勺公筷
小 / 餐 / 桌 / 大 / 文 / 明



中共福州市委文明办 宣